



Валерий Антонишин,
директор филиала Группы «Илим»:

Теперь долгие годы тысячи тружеников будут приходить на работу и уходить со смены под пристальным взглядом Сан Саныча

Кульминацией торжественных мероприятий, приуроченных к 100-летию со дня рождения Александра Александровича Дыбцына, стало открытие мемориальной доски легендарному генеральному. Ее установили на здании заводоуправления, около центральной проходной. Право снять покрывало предоставили дочери Александра Дыбцына – Татьяне и директору филиала Валерию Антонишину

На открытии мемориальной доски присутствовали первые лица города и комбината, коллеги Александра Александровича Дыбцына, те, кто работал с ним рука об руку, кто не понаслышке знал о «железном» характере Сан Саныча, как называли генерального директора на комбинате. На этом знаковом торжественном мероприятии люди говорили о том, что Александр Александрович, несомненно, был лидером, строгим и требовательным руководителем и что благодаря именно этим его качествам комбинат выстоял в трудные годы. В 60-е годы прошлого века, при руководстве Дыбцына, были заложены основы для сегодняшних успехов комбината.

«Так случилось, что каждому из нас выпала дорога на Котласский ЦБК. Кого-то она привела в большую политику, кого-то на родственное предприятие, но кому-то стала дорогой длиною в жизнь... И идет эта дорога по улице Дыбцына, на площадь имени Дыбцына к барельефу Дыбцына. Теперь долгие годы тысячи и тысячи тружеников будут приходить на работу, уходить со смены под пристальным взглядом Сан Саныча», – сказал директор филиала Группы «Илим» Валерий Антонишин, отметив символичность места мемориальной доски.

Глава города Валерий Елезов сказал, что память об Александре Александровиче Дыбцы-

Валерий Иванович.

По окончании торжественного мероприятия друзья, коллеги и родные Александра Александровича Дыбцына, человека-легенды, приняли участие в церемонии посадки дерева на Аллее Трудовой Славы. Молодой саженец клена – как символ связи двух поколений. Одно строило и пускало комбинат, другое сегодня удерживает высокую планку одного из лучших ЦБК в Европе.

Марина Лодыгина

Биография

Александр Александрович Дыбцын родился в 1915 году в Переславле-Залесском. Окончил Свердловский энергетический техникум, Уральский лесотехнический институт. С 1956 по 1964 год работал директором Архангельского ЦБК. С 1964 по 1966-й – заместителем начальника управления целлюлозно-бумажной промышленности Северо-Западного Совнархоза. С 1966 по 1987-й возглавлял Котласский ЦБК.

При Дыбцыне строились и пускались вторая и третья очереди комбината, куда входило производство сульфатной беленой целлюлозы, производство белых бумаг. Была успешно решена программа импортозамещения бумаги для печати книг и журналов (с пуском в Коряжме пятой и шестой БДМ в СССР вдвое увеличился выпуск печатных бумаг, половина книг и журналов печатались на бумаге, произведенной на Котласском ЦБК). Опыт Котласского ЦБК по снижению затрат был оценен ЦК КПСС и рекомендован к применению на всех предприятиях ЦБП Советского Союза.

Дыбцына по праву считают родоначальником школы эффективных управленцев. При Дыбцыне комбинат стал опытной площадкой для внедрения в ЦБП целого ряда технологий: использование лиственных пород древесины в композиции целлюлозы для выпуска бумаги и картона, выпуск продукции уменьшенного граммажа, внедрение АСУТП и т.д.

НАГРАДЫ

Александр Александрович Дыбцын награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», орденом Трудового Красного Знамени, орденом Октябрьской революции, орденом Дружбы народов, золотой медалью Героя Социалистического Труда. Лауреат Государственной премии СССР.

За большой личный вклад в строительство и развитие Котласского ЦБК и города в 1987 году А.А. Дыбцыну присвоено звание «Почетный гражданин города Коряжмы».



Александр Дыбцын:

Я знаю, что меня считают строгим директором. Видимо, так оно и есть. Не вижу здесь ничего предосудительного. Власть не может быть беспризорной. Она требует справедливой, но твердой руки»





**Александр Соколов,
внук А.А. Дыбцына:**

БЫТЬ ВНУКОМ ДЫБЦЫНА – И ПОЧЕТНО, И ОТВЕТСТВЕННО

– Думаю, каждый человек гордится своим дедом, и я не исключение.

Я родился, когда мой дед, в прошлом – руководитель комбината, уже вышел на заслуженный отдых. А то, что он мне рассказывал, было больше связано с военным временем, нежели с его работой.

Меня назвали в честь деда. Это, конечно, и почетно, и ответственно – быть внуком Дыбцына, к тому же тезкой. От деда мне досталось, я думаю, обостренное чувство справедливости.

Я очень признателен коряжемцам за то, что они помнят моего деда. В Коряжме его имя носит улица и площадь заводоуправления. И вот сейчас – открываем мемориальную доску. Спасибо, что помните.



**Татьяна Дыбцына,
дочь А.А. Дыбцына:**

Я ИСПЫТАЛА НЕВЕРОЯТНОЕ ЧУВСТВО ГОРДОСТИ ЗА ОТЦА

– На открытии мемориальной доски я испытала невероятное чувство гордости за своего отца. Сегодня было осознание того, что папа – великий человек. Он работал в невероятно трудные годы, но сумел не только сплотить коллектив, но и вывести комбинат на передовые промышленные рубежи страны.

...Все знали Александра Александровича как непоколебимого руководителя, строгого человека, лидера. А я, его дочь, хочу сказать о нём в первую очередь как о заботливом отце.

...Огромная благодарность руководству предприятия, администрации города, коряжемцам, всем, кто причастен к этому событию – открытию памятной доски Александру Александровичу Дыбцыну.



**Валерий Мальчихин,
в прошлом – руководитель
города Коряжмы
(1985-2003 гг.):**

МЫ РАБОТАЛИ ОДНОЙ КОМАНДОЙ

– Вся жизнь и деятельность Александра Александровича Дыбцына в Коряжме достойны того, чтобы жители нашего города помнили о нём с благодарностью.

Опыта руководства я почерпнул именно у Александра Дыбцына. Я два года работал заместителем генерального директора КЦБК по кадрам и быту.

С Дыбцыным работалось легко, он не подавлял инициативу. Можно спокойно было развивать и подсобное хозяйство, решать проблемы в жилищно-коммунальном хозяйстве, даже благоустройство рабочего поселка с ним решалось очень успешно. Вместе с другими замами мы работали одной командой.



Вера Тимошина, в прошлом – директор по экономике КЦБК:

АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ ДЫБЦЫН ПРЕДЪЯВЛЯЛ ВЫСОКИЕ ТРЕБОВАНИЯ, НО В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ – К СЕБЕ

– Дыбцын был человек высочайшего долга. Безусловно, был строг, но и себе ставил высочайшую планку.

В выходные он всегда приходил на производство, смотрел, как идут дела.

Даже когда уезжал в отпуск, мы (я тогда работала в плановом отделе, в экономической службе) ежедневно отправляли Дыбцыну рапорт, потому что он все время следил за работой комбината.

Александр Дыбцын:
Непрерывное совершенствование технологических процессов на всех производствах мы считаем одним из главных источников экономического благополучия комбината. Ведь технология – родная сестра экономики. А хорошие сестры всегда живут в дружбе, помогая одна другой»

Девиз «бороться и искать» давно стал доброй традицией на комбинате, мощной силой, порождающей постоянное движение мысли, чувства высокой гражданской ответственности и профессиональной ответственности»

